Если в семье аллергик…

В последние десятилетия аллергия превратилась в глобальную проблему цивилизации.  Каждую весну все больше детей и взрослых «зацветают»: начинается ринит, краснеют и слезятся глаза, мучает одышка. Как помочь себе и своим близким?

Термин «аллергия» ввел в 1906 году австрийский педиатр Пирке для характеристики повышенной или, как говорят медики, извращенной чувствительности организма к воздействию различных агентов внешней среды. Аллергия - это особое состояние организма, при котором могут развиться аллергические заболевания. Вещества способные вызывать это состояние, называются аллергенами.

Разбираемся в причинах
Аллергические состояния сегодня по статистике встречаются у 30% населения. В связи с этим, большое значение имеет ранняя диагностика, правильное лечение и профилактика аллергических заболеваний. 

В настоящее время выделяется несколько основных причин аллергии, способных привести к развитию аллергического заболевания. 

Наследственность. Доказано, что предрасположенность к аллергии может передаваться от родителей к детям, причем, чаще всего по материнской линии. Если оба родителя страдают аллергией, то вероятность её проявления у детей достигает 80%. 

Частые инфекционные заболевания, особенно в детском возрасте, создают предпосылки для развития аллергии в будущем.

Чрезмерно стерильные условия быта. Как это ни странно звучит, но чрезмерно стерильные условия проживания, редкий контакт с инфекционными возбудителями создают предпосылки к сдвигу иммунных реакций в сторону аллергического воспаления. Аллергия чаще встречается у жителей городов, чем в сельской местности. И в семьях, в которых только один ребенок. Этот факт также объясняет большую распространенность аллергии среди населения с более высоким социальным уровнем. 

Экологические факторы. «Прогресс» современной цивилизации привел к тому, что человек с самых первых дней жизни начинает контактировать с разнообразными и многочисленными агрессивными аэрозолями и химическими веществами. Пищевые продукты содержат биологически активные вещества, антибиотики, гормоны и т.д. 

Заболевания внутренних органов. Толчком к развитию аллергии может быть сбой в работе внутренних органов, например желудочно-кишечного тракта, печени, эндокринной, нервной системы и т.д. 

Учимся распознавать

Как правило, первые признаки аллергической сенсибилизации организма проявляются еще в раннем детском возрасте. Аллергия у детей имеет некоторые особенности. В период до 5 лет на первом месте стоят пищевые аллергены. Самые распространенные из них – молоко, молоко, яйца, орехи, рыба. 

В старшем возрасте чаще встречаются бытовые и пыльцевые аллергены. Пыль на ковре и мебели, шерсть любимого домашнего питомца, пуховое одеяло - вот причины наиболее часто встречающихся аллергических реакций. Аллергенная агрессивность домашней пыли зависит преимущественно от видового состава и количества обитающих в ней микроскопических клещей. При этом 1 г домашней пыли может содержать несколько тысяч (!) клещей, а также продукты их жизнедеятельности. Сами по себе микроскопические частички пыли, попадающие в легкие с вдыхаемым воздухом, также оказывают раздражающее воздействие на стенки альвеол,  способствуя проникновению инфекции. Отсюда аллергические реакции органов дыхания: хронический ринит и астма. 

Также аллергическую реакцию вызывает пыльца различных сорняков,  газонной и другой травы, цветущих деревьев. Чаще всего такого рода аллергия возникает в период с апреля по июнь, в сентябре и октябре. 

Занимаемся профилактикой

Ряд учёных рекомендуют исключение коровьего молока из рациона детей до 12  месяцев в случаях, если в семье есть аллергические заболевания. Специалисты Всемирной организации здравоохранения указывают на позитивное влияние в этом плане длительного грудного вскармливания.  

С первых дней жизни ребенка необходимо свести к минимуму различного рода аллергенные воздействия. Выделите  малышу комнату, окна которой не выходят на оживлённые городские магистрали. Чаще проветривайте ее, следите, чтобы температура воздуха не превышала +23°С, а относительная влажность была на уровне 30-40%. Не реже раза в неделю проводите влажную уборку помещения, используя в качестве моющей жидкости специальные средства с антиклещевыми добавками.

Уберите из комнаты малыша лишние «пылесборники»: ковры, книги, телевизор, компьютер. Если в квартире есть кондиционер, не забывайте периодически чистить его. Не используйте моющие средства, лаки, краски и другие источники сильных запахов. Следите за тем, чтобы на стенах в ванной комнате не появлялась плесень. Перьевые и пуховые подушки и одеяла замените на их аналоги с синтетическим наполнителем. Не сушите одежду в той комнате, где находится ребёнок. Не курите в присутствии малыша. Если в семье были аллергики, не животных, птиц и аквариумных рыб. Постарайтесь не разводить домашние растения. Если врач назначает малышу с предрасположенностью к аллергии лечение с применением экстрактов различных растений, выясните, насколько это необходимо.
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